

黄南州在西宁举办首场精品党课报告会

本报讯 11月13日,由中共黄南州委指导编排的《用大爱铸起民族团结丰碑》《脱贫路上的拉格日》两堂精品党课在青海省科技馆报告厅举办首场宣讲。省委统战部常务副部长李国忠、省直机关工委常务副书记张学天、省科协党组书记尤伟利、省委宣传部副部长龚波、省科协副主席徐东向、省民宗委副主任马志敏、省扶贫开发局副局长邱纪春、省委党校教育长杨浩然、省委统战部二级巡视员李洪卫、州委常委、统战部长孔玛措参加了当天的报告会。州委常委、组织部长陈容主持报告会。

据了解,《用大爱铸起民族团结丰碑》精品党课由“手足相亲,守望相助”“赤心相待,亲如一家”“善心无界,大爱无疆”“风雨同舟,真情奉献”“慈母之心,情暖高原”五个章节组成,反映了州委、州政府以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实全

国、全省民族团结进步表彰大会精神,在创建全国民族团结进步示范州进程中,涌现出的全国民族团结进步先进个人索南·中国好医生马文义、中国好人勤考等一大批团结互助的先进典型,他们用实际行动和大爱情怀,诠释了爱国爱家、大爱奉献、团结共荣、追求美好的民族团结精神,生动体现了“中华民族一家亲、同心共筑中国梦”的时代主题,为打造山水黄南、高质量推进“三区建设”凝聚了不竭动力。

《脱贫路上的拉格日》精品党课由“困惑”“出路”“转变”“创业”“脱贫”“精神”六个章节组成,反映了党的十八大以来,黄南州坚决贯彻党中央关于精准扶贫工作部署,以攻坚之勇和“绣花”之功,举全州之力,集全州之智,步步为营、扎实攻坚,实现绝对贫困“清零”目标的艰辛历程。拉格日村便是在精准扶贫这场硬仗中充分发挥基层党组织先锋模范作用

用,落实扶贫政策,积极创新变革,走上小康大道的典型代表,充分体现了不甘落后、改革创新,勇挑重担、团结拼搏,直面问题、永不懈怠的脱贫攻坚精神。

两堂精品党课,采用“音视频+现场宣讲+表演”的方式,以时代为背景,以黄南这片热土为线索,以典型人物为笔触,描绘了各族人民团结友爱、拼搏奋斗的壮美画卷,真实再现历史情景,真情演绎感人故事,讴歌了黄南这片热土上涌现的大爱奉献、坚守执着、创新求变、不甘落后的一大批先进典型。鲜活感人的事例、真挚情感的流露和饱含真情的演绎,一次次地触动现场观众的心灵,让大家经历了一次灵魂的洗礼,激发了热爱祖国、感恩奋进、担当作为、干事创业的情怀。

当天,来自省州组织、宣传、统战、扶贫、科技、科协等部门负责人,黄南州驻西宁离退休老干部代表共300余人聆听宣讲报告。

黄南警方破获公安部督办跨境大案

本报讯 6月6日,黄南州同仁市发生一起电信诈骗案件。受害人马某自5月5日至6月6日期间被犯罪嫌疑人多次以“杀猪盘”电信诈骗形式,先后骗取人民币共计1245576元。6月29日,该案被公安部列为挂牌督办案件。

案发后,黄南州公安局立即抽调州、市警力成立联合专案组,多次前往浙江、广州、四川、云南等地开展调查取证工作,并将相关数据及时反馈省、州反诈中心及相关部门研判。在上级公安机关的大力支持下,经过海量数据分析,专案组锁定四川籍犯罪嫌疑人张某、徐某有重大作案嫌疑。9月17日,迫于缉捕、劝投压力,犯罪嫌疑人张某、徐某两人从云南省西双版纳勐腊县磨憨口岸入境向公安机关投案。依据新冠肺炎疫情相关规定,2名犯罪嫌疑人入境当日进行核酸检测并送往勐腊县防疫隔离点隔离14日。10月2日,专案组将隔离期已满的张某、徐某押解回青。

目前,犯罪嫌疑人张某已被检察机关依法批准逮捕,犯罪嫌疑人徐某被依法取保候审,相关工作正在有序进行。

巡察反馈突显震慑 借势发力警钟长鸣

本报讯 11月9日至12日,州委巡察工作领导小组开展十二届州委第七轮县级交叉专项巡察意见反馈工作。州委巡察工作领导小组副组长、各市县交叉专项巡察组组长,赴各市县召开县级交叉巡察专题反馈会。州委县级交叉专项巡察组组长分别就巡察反馈意见,向州委和县市委巡察工作领导小组就整改工作提出要求。

会议指出,被巡察乡镇党委突出问题主要表现在,学习贯彻中央和省州县委决策部署仍存在差距,落实全面从严治党主体责任和监督责任、纪律作风建设方面仍存在工作短板,落实党建工作责任等方面仍存在薄弱环节和不足,对主题教育、监督检查发现问题整改仍存在不到位等问题。州委县级交叉专项巡察组针对被巡察乡镇党委存在问题分别提出意见建议。

会议强调,被巡察乡镇党委要围绕做好巡察整改“后半篇文章”,用实际行动忠诚践行“两个维护”;强化政治担当,切实不折不扣抓好整改落实;加强组织领导,稳步有序推进整改工作。同时,借助巡察反馈工作,州委巡察工作领导小组对被巡察党组织全体干部开展廉政警示教育,要求被巡察乡镇党委自我加压、振奋精神,真抓实干、久久为功,持续有力有效推进巡察整改工作,为打造“山水黄南”、加快推动“三区建设”做出新的贡献。

会议要求,被巡察乡镇党委在反馈之日起5个工作日内报送整改方案,2个月内报送整改情况和主要负责人组织抓反馈意见的落实情况,在此后原则上每半年报告1次进展情况,直至整改任务全部完成,要

求整改情况在党内通报、向社会公开,接受广大党员干部和群众的监督。

被巡察乡镇党委书记表示,巡察组反馈的问题实事求是、客观中肯、切中要害,州委和县市委巡察工作领导小组提出的整改要求站位高、要求严、具体明确,紧密结合基层实际,具有很强的指导性、针对性和操作性,为做好巡察整改工作指明了方向。被巡察乡镇党委将高度重视整改工作,加强组织领导,压实整改责任,认真对照检查,坚持举一反三,逐条逐项整改,按照时间进度保质保量完成整改任务,以整改实效推动工作再上新台阶。各市县委巡察工作领导小组副组长、纪委书记和组织部长,被巡察乡镇县级党员领导干部、全体党员干部职工、驻村“第一书记”和驻村干部参加会议。

河南县—青海内蒙古商会签约1.2亿元

本报讯 11月18日,河南蒙古族自治县与青海蒙古商会项目签约仪式在西宁举行。

河南县地处青甘川三省要塞,拥有优越的地理位置和方便、快捷、发达的交通网络,是青海通往内地的“南大门”“旱码头”“桥头堡”。近年来,河南县在省委省政府和州委州政府的坚强领导下,通过一系列严格的生态环境保护措施,天蓝、水清、草绿成为美丽河南靓丽的生态名片;积极探索绿色发展的新路子,坚定走文化旅游融合发展之路,蒙藏医

药产业,水电、风电、光伏发电等绿色轻工业体系不断完善,羊皮纸生产、羊肚菌种植成为产业发展的新路径,全社会绿色生产、绿色生活、绿色发展的态势进一步形成。

青海内蒙古商会会长王洪亮表示,经过两年多发展,青海内蒙古商会现有100多家会员企业,成为青蒙两地政府和企业的桥梁和纽带,经过前期多次参观考察,河南县是一个山美、水美、草原美的好地方,更是一片适合投资创业的热土,在河南县委、县政府的协调保障和大力支持下,为企业发展创造了

更为广阔的发展前景。

签约仪式上,河南县委副书记、县长钢夫,县委副书记、副县长唐建珍分别与青海省内蒙古商会、青海蒙旗实业开发有限公司进行了签约,并向青海蒙旗实业开发有限公司颁发营业执照。

此次项目签约仪式金额达1.2亿元,涉及蒙古包生产、蒙元文化体验、有机牦牛系列食品加工、牦牛手工奶皂等内容,将为河南县打赢脱贫攻坚战,率先建成全面小康社会起到积极促进作用。



11月18日,黄南州公安局举行森林公安机关转隶暨揭牌仪式。根据省、州委体制改革部署要求,全州森林公安机关管理权限从林草部门划转公安机关。成立黄南藏族自治州公安局森林警察支队,标志着我州森林公安体制机制实现规范化。图为揭牌仪式。

记者 才仁措 摄

省道218线河鄂公路改扩建工程通过验收

本报讯 近日,省道218线河南至鄂尔喀斯桥(青甘界)公路改扩建工程主体及交安设施工程顺利交工验收,于2019年10月25日建成通车。该工程主线全长113.8公里,按照二级公路标准建设,是《青海省省道网规划(2012-2030)》中“5条放射线、24条南北纵线、19条东西横线”规划中一条重要的省道纵线,更是省委省政府与全国同步全面建成小康社会青海2020年行动方案确定的重点项目之一。项目的建成进一步完善了河南县干线路网结构,改善了青海南部连接甘肃出省通道的通行水平,有力提升了沿线群众出行条件。